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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальна дисципліна «Теоретичні основи травмофокусованої роботи» 

є вибірковою професійно-орієнтованою дисципліною, яка спрямована на 

формування у студентів системних знань про фундаментальні теоретичні 

концепції психологічної травми, історичний розвиток травмознавчих підходів, 

а також розуміння міждисциплінарного характеру травмофокусованої практики 

та її наукових засад. 

Мета навчальної дисципліни «Теоретичні основи травмофокусованої 

роботи»: поглиблення знань і оволодіння теоретичними знаннями, 

концептуальними моделями у сфері психології травми, формування 

компетентностей для розуміння наукових основ травмофокусованої практики 

та критичного аналізу різних підходів до роботи з травмованими клієнтами. 

Основними завданнями є: 

вивчення історичного розвитку концепції психологічної травми та 

основних теоретичних шкіл;  

аналіз сучасних нейробіологічних, психологічних та соціальних моделей 

травми;  

освоєння класифікації типів травм та їх диференційних особливостей;  

формування розуміння механізмів травматизації на біологічному, 

психологічному та соціальному рівнях;  

розвиток навичок критичного аналізу травмофокусованих теоретичних 

концепцій; 

вивчення етичних та методологічних основ травмофокусованої роботи.   

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

історичний розвиток концепції психологічної травми та становлення 

основних теоретичних шкіл травмознавства;  

сучасні нейробіологічні, психологічні та соціальні моделі психологічної 

травми та їх наукове обґрунтування;  

класифікацію типів психологічних травм, їх диференційні особливості та 

специфіку перебігу;  

механізми травматизації на біологічному, психологічному та соціальному 

рівнях як взаємопов'язаної системи;  

міждисциплінарний характер травмофокусованої практики та наукові 

засади різних підходів до роботи з травмою;  

етичні та методологічні принципи травмофокусованої роботи з різними 

категоріями клієнтів. 

уміти: 

аналізувати та порівнювати різні теоретичні концепції психологічної 

травми з позицій їх наукової обґрунтованості;  

застосовувати сучасні біопсихосоціальні моделі травми для розуміння 

стану та реакцій травмованого клієнта;  



3  

диференціювати типи психологічних травм та визначати їх специфічні 

прояви на різних рівнях функціонування особистості;  

критично оцінювати травмофокусовані теоретичні підходи та обирати 

найбільш релевантні для конкретного випадку;  

використовувати теоретичні знання про механізми травматизації як 

основу для планування практичної роботи з клієнтом;  

дотримуватися етичних та методологічних принципів травмофокусованої 

роботи при взаємодії з травмованими клієнтами. 

Під час вивченя навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

критичність і концептуальна гнучкість: розвиток здатності аналізувати 

теоретичні підходи без догматичної прихильності до однієї школи; уміння 

інтегрувати знання з різних концептуальних систем для глибшого розуміння 

природи травми;  

травмоінформована присутність: формування особистісної чутливості 

до проявів травматичного досвіду в комунікації та поведінці; здатність 

взаємодіяти з темою травми з повагою, обережністю та без ретравматизації;  

інтелектуальна витривалість: уміння працювати зі складним, емоційно 

навантаженим теоретичним матеріалом без уникання чи знецінення; здатність 

утримувати когнітивну ясність при зануренні в теми страждання, насильства та 

втрати;  

міждисциплінарне мислення: навички інтеграції знань із нейробіології, 

психології, соціології та суміжних дисциплін у цілісне розуміння феномену 

травми; уміння вести фаховий діалог із представниками різних наукових 

галузей у контексті травмофокусованої практики. 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Історичний розвиток концепції психологічної травми.  

Тема 2. Нейробіологічні основи психологічної травми.  

Тема 3. Психологічні теорії травми та класифікація травматичних подій.  

Тема 4. Психопатологія травми та діагностичні концепції.  

Тема 5. Соціокультурні, етичні та методологічні аспекти 

травмофокусованої роботи.  
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